МОРФОЛОГИЯ И ОРФОГРАФИЯ

ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

ВАРИАНТ I

1. Укажите неверное утверждение:

а) существительные бывают одушевленными и неодушевленными;

б)
все существительные относятся к одному из трех родов:

в)
склонение — это изменение слова по числам и падежам;

г)
не все существительные изменяются по числам и падежам;

д)
существительные могут быть любым членом предложения: подлежащим, сказуемым, определением, дополнением, обстоятельством.
2. Найдите конкретные существительные:

а) доброта;
д) студенчество;

б) человечество;
е) жалюзи;

в) вечер;
ж) хлопок;

г) телефон;
з) сливки.
3.
Укажите одушевленные существительные:

а) молодежь;
д) кукла;

б) учительство;
е) солнце;

в) страшилище;
ж) стая;

г) народ;
з) группа.
4 Установите соответствие между существительными и прилагательными по родовому признаку;

1)Сухими:;
а) красивый;

2) какаду;
б) красивая;

3) кашне;
в)красивое.
4) рагу.
5. Укажите, какого рода выделенное существительное в предложении:

а) мужского,

б) женского;

в) общего.
Кирилл - большой сластена.
6. Выберите правильный ответ. Укажите столбик; а), 6), в), г) или д), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словак буквам:

	
	а)
	б)
	в)
	г)
	д)

	о хорошей вест..
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	по прямой лини.. 
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	прыгать по ветк..
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	е


7.Укажите строчку, все слова которой пишутся без мягкого знака
на конце.

а) шалаш.., багаж.., чертеж.., брон..;

б) ковш.., ерш.., ландыш.., мыш..;

в) сторож.., крыш.., грош.., трельяж..;

г) стаж.., этаж.., лаваш.., суш..;

д) бородач.., смерч.., глущ.., мяч.. .
8.
В приведенных словосочетаниях мысленно поставьте существительные в начальную форму и укажите те, которые относятся к женскому роду;

а) старинные рояли;              г) ваши фамилии;

б) заказные бандероли;         д) белые лебеди;

в) много повидла;                  е) вагонные рельсы.
9.
В каком предложении выделенное существительное имеет окончание 
-у(-ю)?

А. В области налажено производство сыр.. . 
В. Возьмите головку репчатого лук.. . 
В. Я думаю, что чашка ча.. вам не повредит. 
Г. Сладость сахар.. всем известна.
10.Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 6:
	ед. ч., им. п.
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11.Укажите существительные, которые во множественном числе
именительного падежа имеют окончание -ы(-и):

а)
вексел..;
д) вензел..;

б)
кител..;
е) боксер..;

в)
лектор..;
ж) жемч..;

г)
адрес..;
з) тенора.. .
12.
Найдите существительные, которые в форме родительного падежа множественного числа имеют нулевое окончание:

а)
табор цыган..;

б)
группа сапер..;

в)
несколько вольт..;

г)
образ жизни чукч..;

в) пара рельс.. .
13.Укажите собственные имена, окончание которых в форме творительного падежа единственного числа -ом:

а) соглашаться с Некрасов..; 

б) расположиться под Псков..;

в) зачитываться Булгаков..;

г) полемизировать с Дарвин..;

д) смотреть спектакль с Соломин.. .
14. Найдите существительные с суффиксом -иц-:
а) пальт..цо;                г) книж..ца;

б) владел..ц;               д) плать..це;
в) мороз..ц;                е) ружь..цо.

15.
Укажите предложения, в которых не с существительными пишется раздельно.

А. Кутузов приказал готовиться на новый бой, чтобы добить     

    (не)приятеля (Л. Толстой).

Б. (Не)скромностъ звучала в словах рассказчика, а гордость.

В. (Не)искренность чувствовалась в его словах.

Г. У меня кружится голова от всех этих (не)понятностей 
    (М. Булгаков). 
Д. Один в поле (не)воин (пословица).
16.
Найдите слова с буквой ё на месте пропуска:

а)
 ш..рох;
д) грач..нок;

б) туш..нка;
е) стаж..р;

в) слуш.ж;
ж) обж..ра;

г)
 клоч..к;
з) ключ..м.
17.
Определите, в каком предложении находится существительное
со следующими морфологическими признаками: в вин. пад., в
ед. ч.:

А. Хлеб — всему голова.

Б. Хорошие речи приятно и слушать.

В. Худые вести не лежат на месте.

Г. Знаем мы вашего брата.

Д. И днем с огнем не сыщешь.
18.
Укажите, каким членом предложения является каждое из выделенных слов в предложениях:

а) подлежащее;

б) сказуемое;

в) дополнение;

г)
 определение;

д) обстоятельство;

е) не является членом предложения.
А. Железо сильно раскалено. 
Б. Привычка — вторая натура. 
В. В ступе воду не толкут. 
Г. Душа в пятки ушла.

